

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale delle seguenti condizioni non deve avvenire l'utilizzo di un gruppo elettrogeno in cantiere?

- a. Su tetti piani o in spazi aperti
- b. In posti chiusi e poco ventilati
- c. In luoghi ventilati e aperti per non limitarne il funzionamento

La risposta corretta è: In posti chiusi e poco ventilati

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Dove troviamo stampata la sigla 325R?

- a. Sui sacchi di calce
- b. Sui sacchi di cemento
- c. Sui sacchi di gesso

La risposta corretta è: Sui sacchi di cemento

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che differenze sussistono tra un gres porcellanato e una piastrella monocottura?

- a. La piastrella monocottura, data la sua maggiore durezza e resistenza all'attrito viene impiegata spesso anche per rivestimenti esterni; il gres, essendo piu' delicato, viene usato solo per interni e per ambienti poco frequentati
- b. Sostanzialmente differiscono solo per la temperatura alla quale vengono cotte e che gli conferisce una maggiore o minore durezza
- c. Sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e per capacita' di resistere al calpestio

La risposta corretta è: Sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e per capacita' di resistere al calpestio

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In un impianto idraulico i rubinetti d'arresto:

- a. Di norma sono posti a monte del contatore
- b. Sono i comuni rubinetti spesso realizzati in bronzo che vengono azionati tramite un comando a vite che fa chiudere la condotta da una guarnizione di tenuta
- c. Sono i "rubinetti" principali degli impianti idraulici che intercettano l'acqua dalle condutture di grande diametro dell'acquedotto

La risposta corretta è: Sono i comuni rubinetti spesso realizzati in bronzo che vengono azionati tramite un comando a vite che fa chiudere la condotta da una guarnizione di tenuta

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, il datore di lavoro, al fine di effettuare la valutazione dei rischi, si avvale della collaborazione di quali, tra i seguenti soggetti?

- a. I preposti
- b. Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione ed il medico competente
- c. Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

La risposta corretta è: Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione ed il medico competente

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono, tra quelli elencati, gli obblighi del lavoratore rispetto all'utilizzo dei dispositivi individuali di protezione?

- a. Utilizzare i D.P.I. messi a sua disposizione secondo le schede tecniche del costruttore e secondo le sue esigenze personali
- b. Entrambe le altre risposte sono corrette
- c. Partecipare alla formazione e addestramento

La risposta corretta è: Partecipare alla formazione e addestramento

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che differenza c'è tra l'asfalto a caldo e quello a freddo?

- a. Non ci sono differenze. L'asfalto puo' essere messo in posa a freddo o portato ad alte temperature per aumentare la resistenza e la durata del materiale
- b. Si distinguono per composizione, tecnica e strumenti di posa in opera e utilizzo
- c. Si tratta di conglomerati molto simili. La differenza è data principalmente dal fatto che l'asfalto a caldo è meno resistente alle incurie e ha una durata inferiore di quello a freddo

La risposta corretta è: Si distinguono per composizione, tecnica e strumenti di posa in opera e utilizzo

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali accorgimenti devono essere adottati in caso di avaria del veicolo?

- a. Parcheggiare il veicolo in luogo idoneo e lasciare le luci di posizione accese, indossare il gilet ad alta visibilita', scendere dal veicolo e segnalare agli automobilisti la presenza dello stesso
- b. Spostare il veicolo dalla carreggiata o, se cio' non è possibile, collocarlo sul margine destro della stessa; segnalare l'intralcio con il cd. "triangolo"; informare l'ente proprietario della strada od un organo di polizia
- c. Azionare le "quattro frecce" in attesa che gli organi di polizia si rechino sul posto

La risposta corretta è: Spostare il veicolo dalla carreggiata o, se cio' non è possibile, collocarlo sul margine destro della stessa; segnalare l'intralcio con il cd. "triangolo"; informare l'ente proprietario della strada od un organo di polizia

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'obbligo del pubblico dipendente di non divulgare notizie e informazioni delle quali lo stesso sia venuto a conoscenza a causa del servizio, rientra nell'obbligo piu' generale di:

- a. Comportamento in servizio
- b. Osservanza dei doveri verso i superiori
- c. Osservanza del segreto d'ufficio

La risposta corretta è: Osservanza del segreto d'ufficio

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il codice della strada i segnali verticali si suddividono in:

- a. segnali di prescrizione; segnali di obbligo; segnali di indicazione
- b. segnali di pericolo; segnali di preavviso
- c. segnali di pericolo; segnali di prescrizione; segnali di indicazione

La risposta corretta è: segnali di pericolo; segnali di prescrizione; segnali di indicazione

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenere corretta riguardo al multimetro (tester)?

- a. Consente di misurare la tensione continua e alternata, la corrente continua, la resistenza elettrica e la corrente alternata
- b. Misura solamente la tensione continua e alternata
- c. Serve unicamente per misurare la resistenza elettrica

La risposta corretta è: Consente di misurare la tensione continua e alternata, la corrente continua, la resistenza elettrica e la corrente alternata

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A che cosa serve uno sganciatore magneto-termico accoppiato ad un interruttore?

- a. Per la protezione contro i guasti a terra delle linee
- b. Per la protezione contro i cortocircuiti
- c. Per la protezione contro i sovraccarichi ed i corto circuiti

La risposta corretta è: Per la protezione contro i sovraccarichi ed i corto circuiti

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando si inizia un cantiere stradale, quale fra quelle indicate è l'azione che si deve compiere per prima?

- a. tracciare gli scavi
- b. scaricare l'attrezzatura dai mezzi d'opera
- c. posare la segnaletica stradale e la recinzione del cantiere

La risposta corretta è: posare la segnaletica stradale e la recinzione del cantiere

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che caratteristiche deve avere il cartello per il segnalamento temporaneo di un pericolo generico, da collocare in un cantiere stradale?

- a. E' rotondo con bordo nero, banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco
- b. E' triangolare con bordo rosso e pittogramma nero su fondo o giallo
- c. E' rettangolare con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

La risposta corretta è: E' triangolare con bordo rosso e pittogramma nero su fondo o giallo

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Di testa detti anche retti, a gomito detti anche a L, a tre vie detti anche a T. I termini elencati a cosa si riferiscono?

- a. Alle tipologie piu' diffuse di raccordi metallici usati in idraulica
- b. Alle tipologie piu' diffuse di connettori usati negli impianti elettrici
- c. A tre diverse tipologie di giunzione usate in falegnameria

La risposta corretta è: Alle tipologie piu' diffuse di raccordi metallici usati in idraulica

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per effettuare un intervento di manutenzione all'interno di un edificio scolastico si puo' intervenire:

- a. Solo quando la scuola e' chiusa
- b. Sempre purché si usi particolare cautela e prudenza
- c. Solo se si puo' precludere l'accesso all'area di intervento da parte degli estranei

La risposta corretta è: Solo se si puo' precludere l'accesso all'area di intervento da parte degli estranei

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' necessaria la dichiarazione di conformita' per l'impianto elettrico di un cantiere?

- a. Solo se il cantiere si trova all'interno di un complesso edilizio
- b. Si in ogni caso
- c. No se il cantiere è totalmente all'aperto

La risposta corretta è: Si in ogni caso

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le delibere:

- a. Sono atti di esclusiva competenza del Consiglio comunale
- b. Sono atti di competenza delle Giunta e del Consiglio comunale
- c. Sono atti di esclusiva competenza del sindaco

La risposta corretta è: Sono atti di competenza delle Giunta e del Consiglio comunale

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se dovete realizzare delle curve nella tubazione da 45 e 90...

- a. Occorre utilizzare un gomito
- b. E' necessario un raccordo T
- c. E' necessario un manicotto

La risposta corretta è: Occorre utilizzare un gomito

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è corretta riguardo alle differenze tra malta "bastarda" e malta "cementizia"?

- a. La malta bastarda contiene anche ghiaia, quella cementizia no
- b. La malta bastarda contiene due leganti
- c. La malta cementizia contiene sempre due leganti

La risposta corretta è: La malta bastarda contiene due leganti

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'intonaco:

- a. Può essere cementizio e a base di gesso ma non può contenere calce
- b. Generalmente è una malta ottenuta miscelando acqua, un legante minerale e un inerte
- c. Entrambe le altre risposte sono sbagliate

La risposta corretta è: Generalmente è una malta ottenuta miscelando acqua, un legante minerale e un inerte

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'uso decespugliatore comporta il rischio per l'operatore di venire in contatto con l'utensile da taglio, normalmente costituito da fili in nylon. Per limitare il rischio quale delle seguenti operazioni è necessario fare?

- a. Adottare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell'inizio del lavoro, l'integrità ed il corretto fissaggio
- b. Entrambe le altre risposte sono errate
- c. Verificare, tra le altre cose, che il dispositivo di arresto del motore sia raggiungibile lasciando l'impugnatura

La risposta corretta è: Adottare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell'inizio del lavoro, l'integrità ed il corretto fissaggio

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il cavo della messa a terra di un impianto...

- a. E' di due colori, giallo e verde
- b. E' di colore giallo e azzurro
- c. Negli edifici privati è sempre giallo-verde, in quelli pubblici è di colore rosso e verde

La risposta corretta è: E' di due colori, giallo e verde

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In caso di incendio su una apparecchiatura elettrica (es: un computer) come ti attivi?

- a. cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta l'apparecchiatura poi intervieni con un estintore a CO2 ad una buona distanza dal fuoco e sorvegliando l'evoluzione dello stesso all'interno del locale
- b. cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta l'apparecchiatura poi intervieni con un estintore a CO2 abbastanza vicino al fuoco, allontanandoti velocemente dal locale e chiudendo la porta di entrata
- c. cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta l'apparecchiatura poi intervieni con lancia antincendio ad acqua pressurizzata

La risposta corretta è: cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta l'apparecchiatura poi intervieni con un estintore a CO2 abbastanza vicino al fuoco, allontanandoti velocemente dal locale e chiudendo la porta di entrata

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Considerando che la composizione tipica per la preparazione di un metro cubo di cemento è la seguente: 0,40 m3 di sabbia, 0,50 m3 di ghiaia, 350 kg di cemento e 120/150 litri di acqua; quanti sacchi di cemento da 25 kg occorrono per fare tre metri cubi di cemento?

- a. 42 sacchi
- b. 40 sacchi
- c. 44 sacchi

La risposta corretta è: 42 sacchi

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, la "segnaletica di sicurezza e di salute sul luogo di lavoro":

- a. Indica i livelli di esposizione del lavoratore ad un fattore di rischio
- b. Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale
- c. Suggerisce comportamenti che potrebbero far correre o causare un pericolo

La risposta corretta è: Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I consiglieri comunali normalmente durano in carica:

- a. 3 anni
- b. 3 anni piu' eventuali 2 su proposta del sindaco
- c. 5 anni

La risposta corretta è: 5 anni

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I componenti della Giunta comunale:

- a. Sono nominati dal Consiglio comunale
- b. Sono eletti direttamente dai cittadini
- c. Sono nominati dal sindaco

La risposta corretta è: Sono nominati dal sindaco

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come devono essere segnalate le recinzioni di un cantiere stradale?

- a. Con luci rosse lampeggianti
- b. Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti arancioni
- c. Con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti

La risposta corretta è: Con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Si puo' modificare la struttura del Dispositivo di Protezione Individuale?

- a. Sì, esclusivamente su autorizzazione del datore di lavoro o del responsabile per la sicurezza
- b. Sì, su autorizzazione del preposto
- c. No, per l'uso bisogna attenersi rigorosamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso

La risposta corretta è: No, per l'uso bisogna attenersi rigorosamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso